

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) обучающегося 3 курса магистратуры направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование магистерская программа «Политическая история и политическая культура» КГПУ им. В.П. Астафьева

ГорячкоНой Ю.В. по теме

«ИНСТИТУТ НАБЛЮДЕНИЯ НА ВЫБОРАХ КАК ЭЛЕМЕНТ ФОРМИРОВАНИЯ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА НА УРОКАХ ОБЩЕСТВОЗНАНИЯ»

Магистерская диссертация ГорячкоНой Ю.В. обусловлена, по мнению автора, в том, что независимое гражданское наблюдение-это один из политических ресурсов, при использовании которого повышается уровень политической культуры общества и развивается гражданское общество.

Магистерская диссертация состоит из введения, основной части, состоящей из двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений.

Во введении представлены: актуальность, цель, задачи, объект и предмет исследования, методологическая основа исследования. Представлены научно - практическая значимость, научная новизна, степень научной разработанности. Все вышеуказанное определено верно.

В первой главе, посвященной освещению теоретических основ изучения института наблюдения на выборах, автор подводит к мысли, чтобы получить максимально полную картину современного состояния дел, нужно применить методы и из других областей, например, из теории рационального выбора, при исследовании статической информации. Основной вывод по главе, что институт наблюдения на выборах - это неформальный институт, занимающий важное место в формировании гражданского общества, что более полно освещено во второй главе.

Во второй главе «Развитие института наблюдения на выборах как элемента формирования гражданского общества: международный и отечественный опыт» автор сравнивает институт наблюдения в России и странах Европы и приходит к выводы о необходимости использования международного опыта в российской действительности.

Методической разработкой к работе является деловая игра «Выборы», особенностью которой является основа – анкетирование старшеклассников по данной теме.

В заключении магистерской диссертации обобщены результаты исследования и отражены выводы.

В целом работа свидетельствует о способности автора работы излагать выявленные им теоретические данные и исследовательские результаты, что может рассматриваться как определённая степень сформированных профессиональных и научно-исследовательских компетенций, соответствующих степени магистра.

Данная работа отвечает требованиям Положения о выпускной квалификационной работе магистра (магистерская диссертация) КГПУ им. В.П. Астафьева, заслуживает положительной оценки.

Рецензент:
Валюх Е.П., к.и.н.,
доцент кафедры
Отечественной истории
КГПУ им. В.П. Астафьева

